

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (5604)

Среда, 8 марта 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ ЖЕНЩИНЫ!

Светлый весенний праздник 8 Марта является в нашей стране поистине всенародным. Советский Союз, 50-летие которого будем отмечать в этом году, чествует своих замечательных дочерей — пламенных патриотов, неутомимых тружениц, заботливых матерей.

Советские женщины проявляют себя активными и сознательными борцами за дело коммунизма, самоотверженно трудятся над выполнением задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Дорогие сланцевчанки! Городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас с Международным женским днем, желают хорошего здоровья, большого счастья, новых успехов в труде на всех участках коммунистического строительства.

Городской комитет КПСС.
Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

С ПРАЗДНИКОМ!

Как прекрасно, что каждый год ветер приносит к нам дыхание весны. И как символично, что в эту пору женщины отмечают свой праздник, праздник вечной молодости, счастливого материнства, торжества и равноправия. Нынче он особенно желанный и радостный, потому что совпадает с 50-летием Союза Советских Социалистических Республик. Именно в нашем социалистическом государстве женщина получила равноправие, стала активной движущей силой во всех сферах деятельности.

Международный женский день — 8 Марта, день единства и интернациональной солидарности женщин всего мира, отмечается нынче в 62-й раз.

Советские женщины встречают этот праздник в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС. В одном ряду с мужчинами трудятся они во всех отраслях нашей промышленности, претворяя в жизнь планы коммунистического строительства, разработанные партией.

Женщины составляют более половины рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, а в некоторых сферах деятельности, например, в торговле и общественном питании, здравоохранении, народном просвещении, они составляют абсолютное большинство. Женщины работают начальниками цехов, мастерами, бригадирами на производстве, директорами школ, заведующими магазинами, поликлиниками, детскими садами. Их мы видим за рулем автомашин, на строительных лесах, у шахтных механизмов, в пошивочных ателье. И везде они показывают пример сознательного отношения к труду, выступают инициаторами передовых начинаний.

На комбинате «Стройдеталь» женщины составляют почти половину коллектива, а в филиале швейного объединения «Маяк» — более 80 процентов. Они первыми у себя на производстве включились в соревнование «Пятидневку — за четыре дня!».

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценят труд женщин. За достижения в развитии народного хозяйства в восьмой пятилетке немало тружениц награждено высокими правительственными наградами. В их числе есть и наши землячки — сланцевчанки.

В. И. Ленин подчеркивал важность участия женщин в общественном производстве, в управлении государством, во всей общественно-политической жизни страны. Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно выполняют этот ленинский завет. У нас созданы все возможности для того, чтобы каждая женщина была активным строителем нового общества, стойким борцом за коммунизм.

Женщины активно участвуют в работе партийных, профсоюзных и других организаций. В составе Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся 77 женщин. В их числе работницы, инженеры, техники, служащие. Участвуя в работе постоянных комиссий горсовета, они способствуют улучшению бытового, культурного обслуживания населения, развитию здравоохранения.

Большой любовью и всенародным уважением пользуется у нас женщина-мать. Наше государство делает все, чтобы помочь ей. Оно создало первую и лучшую в мире систему охраны материнства и младенчества. Женщина имеет право на оплачиваемый декретный отпуск до и после родов, ей предоставляются различные льготы.

О том, как заботится государство о женщине, мы наглядно видим на примере жизни своего города и района. У нас ежегодно растет сеть детских учреждений. Создано прекрасно оборудованное родильное отделение, женские и детские консультации, молочные кухни. К услугам женщин — ателье, мастерские, приемные пункты службы быта, более удобные формы торговли и бытового обслуживания.

В решениях XXIV съезда КПСС красной нитью проходит забота о советской женщине. В девятой пятилетке предусматривается провести ряд крупных мероприятий по облегчению труда и быта женщин, созданию им еще лучших условий, которые бы позволили успешнее сочетать общественно полезный труд вне дома с семейными обязанностями.

Советские женщины всегда были и остаются активными участницами международного демократического женского движения. Они вносят большой вклад в дело борьбы за мир, в укрепление дружбы между народами.

8 Марта советские женщины встречают полные сил и энергии. С праздником вас, дорогие подруги!



Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС

ЗАДАЮТ ТОН

Одной из лучших в филиале швейного объединения «Маяк» является бригада № 2, возглавляемая старшим мастером Марией Григорьевной Алексеевой. Успешно справляется с обязанностями бригадира комсомолка Галина Жигунова, направленная к нам после окончания Ленинградского техникума легкой промышленности.

Из 58 работниц бригады 16 — комсомолки. Комсогруппа является лучшей в организации филиала.

Несколько слов о комсогре бригады Людмиле Голубевой. При-

дя в коллектив после окончания ПТУ, девушка сразу завоевала симпатии и авторитет товарищей. Работу выполняет качественно, освоила несколько смежных операций. Принимает активное участие в жизни коллектива. Будучи комсоргом, Людмила сплотила вокруг себя девушек. Они активно помогают мастеру, участвуют во всех проводимых мероприятиях. А совсем недавно коммунисты фабрики приняли Людмилу кандидатом в члены КПСС. Этот день был для нее одним из самых радостных.

Хорошая, добрая традиция ро-

дилась на фабрике — наставничество молодежи. Старшие товарищи помогают узнать девчатам азы выбранной ими профессии. В бригаде № 2 такой наставницей молодежи является Антонина Ивановна Тимофеева, обучившая не одну девушку. Да и каждая женщина с удовольствием подкажет молодой швее, как лучше выполнить ту или иную операцию.

В бригаде 50 работниц взяли обязательство выполнять пятидневное задание за 4 дня. Они активно поддерживают этот замечательный почин кировцев. Среди них — Мария Шеховцова, Раиса Ефремова.

Намного перевыполняют нормы выработки Людмила Голубева, комсомолка Галина Иванова, Тамара Белова, Людмила Смирнова, Люба Старченко и другие девушки.

В наш весенний праздник хочется пожелать всем женщинам и девушкам большого счастья, крепкого здоровья, успехов в труде на благо нашей Родины.

Н. КУЗЬМИНА,
работница
швейной фабрики.

На снимке: члены бригады № 2 (слева направо) А. И. Тимофеева, В. Кузьмина, Л. Голубева и Л. Смирнова.

Фото Ю. Власова.



Международный женский день 8 Марта стал в нашей стране всенародным праздником. Его отмечают в каждом рабочем коллективе, в каждой семье.

В нашей стране женщины — деятельные участницы коммунистического строительства. Они трудятся во всех отраслях народного хозяйства.

О том, как работают сланцевчанки, рассказывают письма наших читателей. Примечательно то, что авторы этих писем — мужчины. Итак, СЛОВО МУЖЧИНАМ.

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

В коллективе комбината «Стройдеталь» трудится почти половина женщин. Среди них 140 работниц удостоены звания ударника коммунистического труда и «Лучшая по профессии». 65 — коммунистки и комсомолки. За высокие показатели в работе 28 женщин награждены орденами и медалями. Ордена «Знак Почета» удостоены формовщица А. С. Ситник, пилорамщица А. С. Семенова, ордена Трудового Красного Знамени — оператор бетонного цеха З. М. Катушкина. Медалью «За трудовую доблесть» награждена оператор того же цеха А. Е. Екимова.

Из 20 инженеров комбината 15 — женщины. 93 женщины работают крановщицами, мотористками, операторами. Из 40 бригад и звеньев пятнадцатью руководят женщины. Я не случайно привел так много цифр. Они ярко, наглядно говорят о том, какую роль на производстве играют женщины.

В прошлом году первыми на комбинате приняли социалистические обязательства по выполнению пятидневки за четыре дня бригады, руководимые З. М. Ступиной и В. Д. Дмитриевой.

Высокие показатели добивается звено формовщиков, руководимое В. Е. Ивановой. Оно неоднократно завоевывало первые места, переходящий вымпел и денежные премии. Хороших показателей в социалистическом соревновании добиваются звенья Т. Р. Орловой и Т. В. Ивановой.

Многое в нашей работе зависит от машинистов кранов. Умело и прилежно работают крановщицы Г. И. Цветкова, Г. А. Королева, Н. А. Барина, Т. И. Малишевская, А. К. Чурилова, Л. Д. Баранова, Т. Д. Шершнева и другие.

Нельзя не отметить работниц бетонно-растворного цеха, которому присвоено почетное звание «Цех коммунистического труда». И здесь из 44 работающих — 40 женщин. Хорошо трудятся старые кадровые работницы З. А. Прядко, Т. И. Макарова, А. Е. Евдокимова, З. М. Катушкина.

Много женщин на комбинате работают бетонщиками, формовщицами. Этот труд нелегкий, но они работают хорошо, не отстают от мужчин. Здесь также есть свои кадровые работницы — П. П. Бирюкова, Т. С. Леонтьева, Г. В. Быкова, М. И. Ермакова, А. С. Бырлова, У. И. Порунова, В. Д. Семенова и другие. А сколько у нас славных женщин работает арматурщицами и газорезчицами, станочницами и пилорамщицами.

Большинство мастеров — женщины. Хорошо ведут производственные дела в сменах опытные мастера А. И. Тарасова, В. В. Богданова, Т. В. Кубынина, Н. С. Агапова, Н. И. Кулакова и другие. Хочется горячо поздравить славных тружениц с Международным женским днем 8 Марта.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».

23 года трудится на шахте «Ленинградская» Александра Леонтьевна Сукновалова. Сначала работала в гардеробной, но вот уже более десяти лет — в прачечной, стирает спецодежду.

Александру Леонтьевну я застал на рабочем месте. Равномерно гудели стиральные машины. В одной была спецодежда, в другой — полотенца, в третьей — халаты.

За смену Александра Леонтьевна стирает 30 — 35 комплектов рабочей спецодежды, 400 штук и больше полотенец и другое. После стирки вещи попадают в сушилку. Она в этом же цехе, просторная, хорошая.

Александра Леонтьевна говорит, что довольна своей работой — ведь ее скромный труд нужен горнякам. Тепло отзывается о ней командант шахты Л. А. Аргипова:

— У нас в цехе много хороших работников. Александра Леонтьевна — одна из них.

В. ПЕСОЦКИЙ,
мастер-взрывник шахты «Ленинградская».

ВЕСТОЧКА ОТ СОЛДАТ

Дорогая редакция! Мы, группа сланцевских парней, служащих в Советской Армии, обращаемся к вам с просьбой поздравить через газету матерей, бабушек, сестер и девушек, которые ждут тех, кто служит.

Мы поздравляем вас с праздником 8 Марта и желаем всего самого наилучшего в вашей жизни. А самое главное, крепкого здоровья и больших успехов в вашем повседневном труде и учебе.

Год назад мы вас поздравляли и обещали хорошо учиться военному делу, овладеть в совершенстве специальностью.

И вот теперь с гордостью говорим: все то, что мы обещали, выполнили.

Анатолий ДМИТРУК, Виталий ГРИГОРЬЕВ, Николай ЯСНЮК, Сергей ЗВЕРЕВ, Виктор ГОЛЕНКОВ, Владимир КАПУСТА, Борис КУРИЛОВ, Владимир ПЕТРОВ и другие.

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Хорошо работает по обслуживанию населения небольшой коллектив отделения связи № 5, что в 11-м квартале. Руководит им Людмила Ивановна Васильева. План подписки периодической печати здесь выполняется успешно. Многие трудящиеся этого микрорайона выписывают разнообразные издания на крупные суммы. Среди них учителя С. И. Ганкина, Б. М. Кипнис, врач райбольницы Л. Г. Алексеева и другие.

В помещении отделения всегда чисто, по-домашнему уютно. Четко и слаженно обслуживают клиентов Людмила Ивановна и ее помощница Ирина Леонидовна Базанова. Они всегда вежливы, предупредительны. Если видят, что человек пожилой или малограмотный, помогут оформить бланки телеграмм, извещений на переводы, посылки. Если не могут это сделать сами, любезно попросят посетителей. Хорошо ра-

ботает по доставке изданий подписчикам почтальон Н. В. Веремейчик. Два раза в день всегда вовремя она приносит свежую почту.

На стене отделения связи висит вымпел и свидетельство о том, что коллективу присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Это высокое звание заслужено хорошим трудом.

А. ВАСИЛЬЕВ,
рабкор.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЛА

В нашей стране рабочий человек пользуется заслуженным уважением. Да и как же иначе: ведь он создает общественное богатство.

Галина Шанина, окончив десять классов, пришла работать на обогатительную фабрику. Девушку привлекло сюда обилие разнообразной техники. Здесь действительно есть к чему приложить знания, полученные в школе.

Трудолюбие человека, его стремление к знаниям никогда не остаются незамеченными. Так и тут. Руководство фабрики, начальник смены все чаще стали поручать Гале сложную работу. И она выполняла ее.

Первое время Галя обслуживала разные механизмы. Теперь она машинист машин и механизмов по обслуживанию электромагнитных сепараторов. Здесь нужен глаз да глаз. Чуть прозевает — простой. Этого Галя допустить не может.

Иногда она подменяет оператора у пульта. От чет-

кой работы дежурного пульта во многом зависит ритмичная работа всей фабрики, а значит, и план в целом. Галина оправдала доверие. За время работы она не допустила ни одного случая брака.

Всегда требовательная к себе, она требует хорошей работы и от других. У нее все получается ловко, просто и хорошо. Когда я спросил у Гали, как ей это удается, она ответила:

— Труд наш коллективный, и плохо работать просто невозможно.

С Галей нельзя не согласиться: четкая работа фабрики зависит от каждого в отдельности.

По итогам соревнования за четвертый квартал Г. Шанина названа лучшей по профессии.

С. КОРАБЛЕВ,
слесарь
обогатительной фабрики.

На снимке: машинист машин и механизмов обогатительной фабрики Галина Шанина.

Фото Ю. Власова.

ВСЕГО САМОГО ЛУЧШЕГО

В коллективе домоуправления стройтреста-площадки № 63 в основном — женщины. Они работают дворниками, уборщицами, вахтерами, малярами, поддерживают порядок на улицах, во дворах, в общежитиях, проводят косметический ремонт на лестничных площадках, в подъездах.

Не случайно общежития домоуправления неоднократно занимали первое место в соревнованиях жилищно-коммунальных контор Главзапстроя. В этом заслуга славных тружениц — маляров Н. Ф. Козловой и А. П. Кузубовой, уборщиц О. Т. Антиповой, Т. Есиной, Г. Смирновой, вахтера В. Ф. Михайловой, гардеробщицы Э. Г. Балахневой, управдома А. М. Пупковой, старшего коменданта И. В. Тимофеевой и других.

Большую помощь работникам домоуправления оказывают женщины-общественницы.

А. К. Савуренко — председатель санитарной комиссии при домовом комитете, П. В. Новожилова — член этой комиссии. Они бывают почти в каждой

квартире, проверяют, как содержатся места общего пользования, проводят большую воспитательную работу среди квартиросъемщиков по сохранению жилого фонда.

Е. С. Ястребова — председатель родительского комитета. Несмотря на загруженность на основной работе, она многое делает для детей. Ездит с ними на экскурсии, знакомит с достопримечательными местами.

О. Э. Елисева — секретарь товарищеского суда, А. И. Логутенко — член суда. Они борются с нарушителями общественного порядка в коммунальных квартирах и в общежитиях. Ведут большую воспитательную работу среди населения.

Член домового комитета Т. В. Анферова, участвуя в заседаниях домового комитета, помогает в разборе многих вопросов.

Хочется пожелать нашим женщинам в день праздника всего самого наилучшего.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель домового
комитета.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогая редакция! Я ни разу не писал в газету. Это мое первое письмо. В ноябре 1971 года меня призвали в Советскую Армию. Со мной вместе служат еще три парня из Сланцев. И вот мы решили послать вам письмо. В нем поздравляем женщин города Сланцы с Международным женским днем 8 Марта. Желаем

им всего самого наилучшего.
С комсомольским приветом
рядовой И. КОСТРОВ.

**Знамя
ТРУДА**

8 марта 1972 года 3 стр.

